
Επαγγελματικός Προσανατολισμός στο Πρότυπο ΕΠΑΛ Κρύας Βρύσης 

Σχολικό Έτος 2024–2025 

Ενημέρωση – Εμπειρία – Επαφή με την αγορά εργασίας 

Το Πρότυπο ΕΠΑΛ Κρύας Βρύσης με υπευθυνότητα και μακροπρόθεσμο όραμα, υλοποίησε 

και φέτος ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα Επαγγελματικού Προσανατολισμού 

προσφέροντας στους μαθητές και τις μαθήτριες όλων των τάξεων τη δυνατότητα να έρθουν 

σε ουσιαστική επαφή με την εκπαιδευτική, ακαδημαϊκή και επαγγελματική πραγματικότητα 

αλλά και την εργασία σε μικρές και μεγάλες τοπικές επιχειρήσεις. 

Γ’ Λυκείου 

 Συμμετοχή στο πρόγραμμα «Ενδυναμώνοντας μαθητές και μαθήτριες της Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης » του οργανισμού The Tipping Point, με στόχο την καλλιέργεια βασικών 

οριζόντιων δεξιοτήτων και την προετοιμασία για την ένταξη στην αγορά εργασίας. 

Το πρόγραμμα περιλάμβανε: 

1. Εργαστήρια σύνταξης βιογραφικού και προετοιμασίας για συνεντεύξεις εργασίας, 

μέσω GenAI και διαδραστικών ερωτήσεων. Οι συμμετέχοντες 

απέκτησαν Πιστοποιητικό Οριζόντιων Δεξιοτήτων. 

2. Ημέρες γνωριμίας με επαγγέλματα, με εστίαση στους εξής τομείς: 

1. Υγεία & Γεωπονία (π.χ. διατροφολόγος – διαιτολόγος) 

2. Πληροφορική (αναλυτής δεδομένων) 

3. Μηχανολογία & Ηλεκτρολογία (καριέρα μετά το πανεπιστήμιο) 

4. Διοίκηση & Οικονομία (στελέχη εταιρειών εσωτερικού & εξωτερικού) 

3. Παρουσιάσεις για επαγγελματικά δικαιώματα και προοπτικές ανά ειδικότητα 

4. Προσομοίωση συνέντευξης εργασίας με σενάριο πραγματικής αγγελίας θέσης σε 

εταιρεία. 

Ημέρες Καριέρας – Εισηγήσεις – Σεμινάρια 

Σημαντικοί επαγγελματίες και στελέχη της αγοράς συμμετείχαν ως μέντορες, προσφέροντας 

στους μαθητές/μαθήτριες πολύτιμες πληροφορίες και καθοδήγηση. Συμμετείχαν οι: 

▪️ Almpertos Sampach – Πιστοποιημένος Εκπαιδευτής Ενηλίκων 

▪️ Manos Kitsonas – Διευθυντής Πληροφορικής και Ιδρύματος Ευγενίδου 

▪️ Valentini Konstantinidou – Διατροφολόγος-Διαιτολόγος (εξειδίκευση βάσει DNA) 

▪️ Emmanouil Kritharakis – Αναλυτής Δεδομένων 

▪️ Michail Kampakidis – Ανώτερος Διευθυντής, εταιρεία Massimo (Ολλανδία) 

▪️ Constantia Barda – Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο Αθηνών 

Μετά από κάθε συνάντηση, ακολουθούσε αξιολόγηση και ανατροφοδότηση από τους 

μαθητές. 

Εκπαιδευτικές Επισκέψεις (Γ’ & Β’ Λυκείου) 

Οι μαθητές επισκέφθηκαν τμήματα των εξής πανεπιστημίων: 



▪️ Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.) 

▪️ Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (ΠΑ.ΜΑΚ.) 

▪️ Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδας (ΔΙ.ΠΑ.Ε.) 

Παράλληλα, παρακολούθησαν διαδικτυακές παρουσιάσεις προγραμμάτων σπουδών των 

ανωτέρω πανεπιστημίων και ενημερώσεις για σχολές των ένστολων επαγγελμάτων. 

Δράσεις ανά Τομέα & Μάθημα 

❖     Τομέας Γεωπονίας: Επισκέψεις σε βιολογικές φάρμες και επιχειρήσεις. 

❖     Τομέας Μηχανολογίας & Ηλεκτρολογίας: Ενημέρωση από τη Διεύθυνση Μεταφορών 

& Επικοινωνιών Π.Ε. Πέλλας για τις άδειες άσκησης επαγγέλματος. 

❖     Τομέας Διοίκησης & Οικονομίας: Προσομοιώσεις συνεντεύξεων σε περιβάλλον 

εργασίας. 

❖     Τομέας Υγείας, Πρόνοιας & Ευεξίας: Επισκέψεις στο Κέντρο Υγείας Κρύας Βρύσης και 

μικρές επιχειρήσεις της περιοχής συνδεδεμένες με τον χώρο της Υγείας 

Ομιλία αποφοίτου δύο τομέων (Πληροφορικής και Υγείας) του 1ου ΕΠΑ.Λ Κρύας Βρύσης 

που μίλησε για την πορεία της στη Σχολή Κοινωνιολογίας στο Ηράκλειο Κρήτης και την 

επαγγελματική της ενασχόληση με την εικονογράφηση παιδικών βιβλίων. 

Συμμετοχή στο Πρόγραμμα Σχολικών Δραστηριοτήτων «Το Επιχειρείν εστί Καινοτομείν» με: 

●        Παρουσίαση startup καινοτόμου επιχείρησης στον χώρο της εκγύμνασης βασισμένο 

στις αρχές στης φυσικοθεραπείας 

●        Εκπαιδευτική εκδρομή στην Αθήνα με επισκέψεις σε: 

▪️ Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο 

▪️ Κέντρο Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας ΟΠΑ 

●        Ενημέρωση για τα επίπεδα των πτυχίων (επιπέδου 4, 5 & 6) και την ανταπόκρισή τους 

στην αγορά εργασίας. 

●        Ενημέρωση για τον θεσμό της Μαθητείας (μόνο για αποφοίτους επαγγελματικών 

λυκείων) και τα δημόσια ΙΕΚ. Προοπτικές εργασίας και εξετάσεις ΕΟΠΠΕΠ 

 Α’ Λυκείου 

Συμμετοχή στο καινοτόμο εκπαιδευτικό πρόγραμμα της Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας, των Δ.Δ.Ε. και του ΣΕΒΕ, με τίτλο: 

«Δεξιότητες για το Μέλλον: Επιχειρηματικότητα, Εκπαίδευση και Αγορά Εργασίας» 

Στόχος: η σύνδεση της εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας. 

Στο πλαίσιο του προγράμματος, οι μαθητές παρακολούθησαν παρουσιάσεις από δύο 

σημαντικές επιχειρήσεις του νομού Πέλλας: 

▪️ ALTERRA Α.Ε. – Βιομηχανία επεξεργασίας φρούτων και λαχανικών 

▪️ Κρόνος Α.Ε. – Βιομηχανία κονσερβοποίησης φρούτων με εξαγωγική δράση 

Τα θέματα των παρουσιάσεων περιλάμβαναν: 



✔ Το προφίλ και η δραστηριότητα των επιχειρήσεων 

✔ Οι τομείς εργασίας, Τεχνολογία, ειδικότητες και απαιτούμενες δεξιότητες 

✔ Οι διαθέσιμες θέσεις εργασίας και οι απαιτούμενες δεξιότητες και Σύνδεση των 6 τομέων 

του Π.ΕΠΑ.Λ με τις ανάγκες των επιχειρήσεων 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη σύνδεση των 6 τομέων του Π.ΕΠΑ.Λ Κρύας Βρύσης και των 

νέων μαθημάτων προσανατολισμού της Α’ τάξης Π.ΕΠΑ.Λ με τις εταιρείες δίνοντας την 

ευκαιρία στους/στις μαθητές/τριες να προβληματιστούν και να συλλέξουν πληροφορίες 

που θα τους βοηθήσουν να επιλέξουν το επαγγελματικό αντικείμενο που τους 

ενδιαφέρει περισσότερο. 

Στη συνέχεια του προγράμματος οι μαθητές/τριες της Α’ τάξης εργάστηκαν στο μάθημα 

προσανατολισμού Οικονομίας & Διοίκησης πάνω σε project επιχειρηματικότητας. Έπειτα 

αξιολόγησαν την δράση με ενθουσιασμό: 

«Μάθαμε πώς λειτουργεί ένα εργοστάσιο και εντυπωσιαστήκαμε από την εξαγωγική του 

δυναμική» 

«Εκπλαγήκαμε με τις ειδικότητες που απασχολούνται και το σύγχρονο περιβάλλον 

εργασίας» 

«Ήταν εξαιρετικά κατανοητό και προσιτό για την ηλικία μας – θέλουμε να ακολουθήσουν και 

άλλες τέτοιες δράσεις!» 

Το Πρότυπο ΕΠΑΛ Κρύας Βρύσης αποδεικνύει έμπρακτα ότι η σύγχρονη επαγγελματική 

εκπαίδευση μπορεί να είναι βιωματική, πρακτική, και άρρηκτα συνδεδεμένη με την 

κοινωνία και την οικονομία του μέλλοντος. 

Βίντεο με την δράση : https://www.youtube.com/watch?v=4PVpzSMDKQk 

( http://epal-kr-vrysis.pel.sch.gr/autosch/joomla15/index.php/nea-anakoinoseis/659-

epaggelmatikos-prosanatolismos-sto-protypo-epal-kryas-vrysis ) 
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